

Ára 400 korona

HADUDFÖLD

1924. év január 13.

VASÁRNAP

Debreczen, VI. evf. (11.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 7000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3.48. SZÁM.

Egy zsidó külsejű fiatalember bombamerényletet követett el az ÉME ellen

Kézigránátok az ÉME budapesti székházának előcsarnokában - Husz gramm dinamont találtak a bombában

Bombamerényletek ürügyével ontotta a féktelen gyűlölet izgató, bujtogató, uszító betűfalánkait a főváros és vidék idegen és nemzetáruló sajtója immár hónapok óta tartó hadjáratában a magyar társadalmi testületek, elsősorban pedig az ÉME ellen s így nem érhet egyetlen józan magyar embert sem meglepetésként az az aljas, galád merénylet, amelynek borzalmas pusztításától csak a budapesti ébredő egyesület portásnéjának lélekjelenléte mentette meg a magyarság harcos vezetőinek életét.

Az ÉME központ ellen tervezett és vakmerően végrehajtott — immár második — pokolgépes támadás kell, hogy fölnyissa mindenkinek a szemét: mit céloz és mit leplez az a sajtópropaganda, amely a „jogrend” takarója alól hiált gyilkost a magyarság testületeinek és vezetőinek fejére, miközben félreérthetetlenül mutatja meg a maga világnézetét és feje elvetemült terroristáinak a célt és eszközeit, amelyekkel a tettek mezejére kell lépniük.

Főlöszlegesen tartjuk, hogy a magyar igazságszolgáltatás hatóságait és közegeit kötetenségük teljesítésére nógassuk, mint azt a tulajdon tulságosan átlátszó tendenciával tenni szokták: bizunk benne, hogy a Sörház-utca görbeorru és kajla fülű merénylőjét is épp, úgy etéri a kéréllhetetlen megtorlás keze, mint minden elvetemült tettesét hasonló gaztetteknek. Azonban teljes felháborodással kell újra rámutatnunk a tulajdoni fővárosi és helyi sajtó félreérthetetlen, aljas taktikázására, — amelyet a legutóbb a saktekéssel lemészárolt magyar őrvezető esetében is tanusított, — mint igyekszik az egész alávaló haztettet jelentéktelenné kicsinyíteni, elikkasztani, eltusolni. Persze, itt csak magyar emberek, meg nem alkuvó magyar férfiak életéről volt szó.

Az ÉME ellen elkövetett merényletéről az alábbi tudósításunk számol be:

A budapesti *Ébredő Magyarok Egyesülete* székháza hien pénteken este aljas merényletet akartak elkövetni. Ugyanis amíg bent az ÉME igazgatósága *Eckhardt Tibor* elnökléséve, ülésezett,

egy ismeretlen zsidó külsejű fiatalember nyolc nemet nyeles kézigránátot helyezett el a székház előcsarnokában

s azután gyorsan kisetett a kapun. A fiatalember a portás feleségével beszélt s midőn meghallotta, hogy az igazgató nincsen az egyesületben, egy csomagot adott át az asszonynak azzal, hogy azt feltétlenül és sürgősen juttassa el az igazgatóhoz.

Mikor az asszony átvette a csomagot, a fiatalember elisietett. A portás feleségének feltűnt az idegen gyanus viselkedése s felbontotta a hátrahagyott csomagot. Legnagyobb meglepetésére *nyolc robbandóba* beállított *kézigránátot* talált benne, amelyek szabadon valóban véletlen folytán nem robbantak fel. Azonnal telefonált a rendőrségre, ahonnan a helyszínrre bizottságot küldtek ki, amely nyomban megkezdte a nyomozást. Kihallgatták a portásasszonyt, aki elmondotta, hogy néhány nap óta

három gyanús fiatalembert látott ólalkodni az egyesület Sörház-utcai helyisége előtt.

Most az egyesület esti látogatójában felismerte a három fiatalember egyikét. A portás felesége mindössze ennyit tudott mondani az esetről: míg a merénylőről meglehetősen pontos személyleírást adott, amelynek alapján a rendőrség a következő hivatalos személyleírást adta ki: 23—24 év körüli sovány arcú zsidós külsejű fiatal ember. 160—170 cm. magas, orra széles arca beretvált bajusza nyiroitt. Kopott téli kabátot és kalapot viselt, kezén kötött zöld keztyű volt.

Loch Péter százados tüzérségi szakértő megvizsgálta az egyik kézigránátot és ezt a véleményt adta róla:

— A kézigránát német gyártmányu nyeles gránát, teljesen felszerelve robbanó gyutaccsal. A gránát gyújtója teljesen ép volt. A gyujtót az elsütő zsinig kirántásával lehet működésbe hozni.

A gyujtó zsinór rendszeren égött
A robbantógyutacs ipari célokra használt és nem a szokásos kézigránátgyutacs volt. *A gyutacs különben két grammnyi úgynevezett durranó higanyt tartalmazott.*

A kézigránát testében **20 gramm dinamont talált** a bombaszabértő.

A főkapitányágon intézkedtek, hogy mindazok a detektívek, akik

ez eddig elkövetett bombamerényletek ügyében nyomoztak, kapcsolódjanak bele a nyomozás munkájába és a kapott személyleírás alapján tartóztassák le a tettest.

Az a felmerült vélemény, hogy a bombák tulajdonosai a most kiadott statáriális rendelet miatt akartak szabadulni a kézigránátoktól, Gilbertusné vállomása után teljesen meg-

dőlt, mert bebizonyosodott, hogy a bombamerényletet már több nap óta készítik elő.

s úgy látszik, a tegnap délutánt gondolták a legalkalmasabbnak tétük végrehajtására.

A rendőrség a legerélyesebben nyomoz, s remélhetőleg, hogy minél hamarabb közrekeríti a tetteseket.

Olasz-szerb szövetség van készülőben

Olaszország hír szerint megegyezett Szerbiával a fiumei kérdésben
A belgrádi kisantant konferencia

A külpolitikában a mai nap folyamán szenzációs esemény történt, amely esetleg Európa egész politikai helyzetének alakulását más irányba fogja terelni. Ugyanis

Szerbia és Olaszország között szövetség jött létre

és már *forma szerinti szerződés is van folyamatban.* A szerb külügyminiszter újságírókkal beszélgetve, célzást tett arra, hogy Szerbia és Olaszország között szövetség van kialakulóban és a kormány egyik félhivatalos lapja, a *Crnea* ma reggeli számában nyíltan megírja, hogy közeledés van Olaszország és a délszláv királyság között. A szerződés intézkedéseit még titok fedi, annyi azonban bizonyos, hogy ebben az okmányban a fiumei kérdés is szerepel.

Más hírek szerint Olaszország és Szerbia között

Fiume kérdésében megegyezés jött létre.

Szerbia teljesen lemond a Fiume feletti szuverenitásáról Olaszország javára és 50 évre korlátlan joggal bérbe veszi a Baross kikötőt és a deltát. Ennek fejében Olaszország kötelezi magát, hogy garanciaszerződést köt Szerbiával, amelyben biztosítja Szerbia területi integritását a békes orzódés alapján és ha a szerb királyságot bármely részről támadás érné, *Olaszország egész haderejével segítséget nyújt Szerbiának.*

A kisantant belgrádi konferenciája

amelyet az oláh, szerb és cseh lapok igyekeztek világszenzációvá felfujni úgy látszik nem járt eredménnyel. A kiküldöttek megállapították ugyan, hogy minden fontosabb kérdésben egyetértenek, azonban egyetlen egy lényeges határozatot sem hoztak.

ly nem határoztak még a magyar kölcsön és Bulgária kötelező katonai szolgálatának ügyében sem.

A többi kérdést egyszerűen levetették a napirendről anélkül, hogy

döntöttek volna. Ez elsősorban az orosz kérdésre vonatkozik.

A kisantant értekezletéről ma délután kiadott hivatalos közlemény szerint

a magyar kölcsön kérdését le-

gárgyalják. miután egésszükben tanulmányozták az ismeretes jegyzőkönyveket. A konferencia résztvevői megállapodtak azokban a határozatokban, amelyeket meg kellett hozni a fennálló nehézségek megoldása végett.

A tegnapi esti konferencián sok szó esett a kisantant és Szovjetország politikai viszonyának alakulásáról.

Pasic miniszterelnök arra kérte *Benest* a konferencia után, hogy tegye meg a szükséges lépéseket és készítse elő a kellő anyagot, hogy a kisantant legközelebbi konferenciáján májusban Prágában napirendre kerüljenek és végleges megoldást találjanak a kisantant és Szovjetország jövőbeli viszonyának rendezésére.

Az ÉME azonosítja magát Héjással és Prónayval

Az ÉME igazgatósága január 11-én tartott ülésén a következő határozatot hozta:

Az Ébredő Magyarok Egyesülete a legteljesebb szolidaritással áll *Héjjas Iván* és *Prónay Pál* bajtársak mellé azokkal a támadásokkal szemben, amelyek őket a destruktív sajtó és a nemzetgyűlés egyes tagjai részéről érték. Az igazgatóság

megvetéssel utasítja vissza e támadásokat.

s magát azokkal a nemes és önzetlen célokkal, melyek *Héjjas Iván* és *Prónay Pál* tetteikben mindenkor irányították, azonosítja és a keresztyén nemzeti Magyarországért vívott harcaikat minden erkölcsi és szervezeti erejével támogatja.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*
Amen

Ismét összeül a magyar diákok parlamentje

Budapestről jelentik. Immár ötöd-ször fog összeülni a diákszemélyek, a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének kongresszusa január 15. és 20-ika között Budapesten.

Szeged, Debrecen, Pécs, Sopron, Keszthely, Magyaróvár, Miskolc, Kecskemét, Hódmezővásárhely, Sárospatak és Pápa diákegyesületei elfogják küldeni követőiket a kongresszusra, a MEFHOSZ parlamentjébe. A kongresszus az új városi közgyűlési termében január 15-én délután 5 órakor kezdődik.

A megnyitó ünnepélyen megjelenik József és József Ferenc királyi herceg és valószínűleg Horthy Miklós kormányzó, azonkívül a kormány, a nemzetgyűlés, a főváros, a keresztény egyházak képviselői és mindenekelőtt az egyetemek és főiskolák tanárai. A kongresszuson többek közt tárgyalásra kerül a *numerus clausus a pécsi egyetemen, a mensák és internátusok támogatása, a nő hallgatók helyzete s a kötelező testnevelés törvénybe iktatása.*

Nagy visszaélések a devizákkal

Dolgoznak a koronarontók

Budapestről jelentik: A devizaközpont tegnap nagyarányú visszaélések jött nyomára. Két bank a pénzszerzés különös formájához folyamodott: *rontotta a koronát.* Illetékes helyen kijelentették, hogy a fegyelmi bizottság már összeült és valószínűleg még ma tisztázza a büntesség kérdését. Addig, míg ez

megtörténik, az intézetek nevét nem hozzák nyilvánosságra.

A devizaközpont közlése szerint a pénzügyminiszterium utasítása folytán a mai nappal

megkezdődött a revizió a devizaközpont bizományosaival és a tőzsdebizományosokkal szemben is,

különösen abban az irányban, hogy nem történtek-e ezeknél is olyan

Egyre több szélhámosság derül ki az álgrófra

A titokzatos eljegyzési kártya — A lefoglalt szőrmebunda

Részletesen jelentette a *Hajdúföld* a szélhámos gróf, *Kastély Róbert*, igazi nevén *Meszlényi Jácint* miniszteri díjok viselt dolgait. — Meszlényiről egyre több szélhámosság derül ki s megállapítható, hogy a nagystílű kalandor nem minden napi eszközökkel dolgozott. Meszlényi, aki 1902-ben született, a fővárosban Práter-utca 20. szám alatt lakott. Az ötvenmilliót csalást, mint megállapítást nyert, a fővárosi Vamházkörut, illetőleg Ráday-utcai állampénztárnál követte el, ettől az állampénztártól vette fel a nagy pénzösszeget hamis utalványok ellenében.

Találtak Meszlényinél finom merített papirosu eljegyzési kártyát.

A szövege: *M. Edith Chierre (Abbázia) és Meszlényi Jácint (Budapest) jegyesek. 1923. december.*

Az azonban eddig még nem nyert megállapítást, hogy Meszlényi tényleg eljegyezte-e azt a bizonyos gazdag olasz nőt, vagy pedig az eljegyzési kártyát is szélhámosságból,

visszaélések, amelyek végső hatáskorban a korona külföldi értékének lerontására alkalmasak. Az ily nemű visszaélések közül különösen felemlítendő az álnév alatti számlák vezetése, valamint a külföldi cégek számláin való devizaközponti engedély nélküli jóváírások. A devizaközpont néhány ilyen nemű visszaéléstől már konkrét adatok birtokában van.

esetleg hiúságból nyomatta.

Meszlényi azt állítja, hogy a menyasszonyával egyik barátjának Főherceg Sándor-utcai lakásán volt az eljegyzés. Azonban

menyasszonyának hollétéről nem tud semmi felvilágosítást adni.

Meszlényi, mint jelentette volt a *Hajdúföld*, igen sokat, több milliót költött egy kabaré tündérre, több ruhát, szőrmés bundát, fehérneműt vásárolt neki. A rendőrség ezeket a

ruhákat, fehérneműket lefoglalta.

Az egyik hosszú szőrmésbunda maga kétféle koronába került. Rengeteg új dolgot, gummitalpu cipőt, fehérneműt vásárolt saját magának is Meszlényi.

A rendőrség most az összes rendőrkapitányságokhoz

távírtai megkeresést intézett

Meszlényi előlétele és viselt dolgai felől s úgy akarja tisztázni multját, összeállítani bűnlajstromát.

Az igazságügyminiszter a valorizációról

Budapestről jelentik: A régóta húzódozó valorizáció kérdés kapcsán Nagy Emil igazságügyminiszter a valorizációs javaslatokról a következőket mondta: Az bizonyos, hogy a valorizációt nem lehet egységesen megoldani, mert ez **betáthatatlan következményekkel járna.**

Három kategóriát kell megkülönböztetni:

1. Mindennemű időszakos szolgáltatás, (életjáradék, nyugdíj, stb.),
2. baleseti járadékok,
3. egyéb magánjogi szerződésből fakadó és minden ezután fizetendő szolgáltatás. Ezeket a szolgáltatásokat fogjuk valorizálni.

Felállították a városi közigazgatási ügyosztályt

Debrecen város katonai és illetékesi ügyosztályát, mint ismeretes egyik miniszteri rendelet értelmében közigazgatási rendészeti tanácsai ügyosztályá alakították át. Az új ügyosztályba olvasztották bele a volt városi előjáróságot is, mint annak egyik alosztályát. A közigazgatási rendészeti ügyosztály vezetője dr. Vass Károly tanácsnok. A közigazgatási ügyosztályának

négy alosztálya van

Egy az illetékesi és katonai ügyeket intézi, ennek a vezetője dr. Poroszlay László tb. aljegyző, az ipari ügyosztályt dr. Harsányi Imre tb. tanácsnok, az általános közigazgatási alosztályt dr. H. Kiss József tb. tanácsnok, s végül a mezőgazdasági alosztályt dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok vezeti.

A hasonlat

Írta: W. HERBST GÉZA

Bodry Gáspár intőző lehorgasztott fejjel, celtalanul bandukolt. Bagaria csizmáján itt-ott megültek a nagy harmatcseppek, sárga vitorlavászon nadrágján halványzöldes csikok széles körvonalai rajzolódtak ki, amint a térdmagasságu füvek és bokrok hozzája csapódtak. Fogolytollal körülüzdelt zöld kalapját annyira lehuzta, hogy a rávetődő árnyék még sötétebbé tette pirosposzgás kövéres arcát. Puskája hangyagolyó lötyögött a vállán, vadásztarisnyója a combját verdeste. Így járt a kora hajnaltól a határt. Hatálmagas alakja néha meggingott, amikor a porhanyós föld besüppedt alatta.

Bár vadászni indult, nem vette észre az előtte szemtelenkedő nyulakat, ügyet sem vetett a hangos berregéssel felriadt foglyokra. Gondolkozott — gondolat nélkül. Agyában egymást kergették a körülötte történt események, de oly szédültes gyorsasággal váltakoztak a képek, hogy nem tudtak összefüggő egészzé kialakulni. Valahogy betévedt az erdőbe. Jól esett az arcába csapódó hűvös szellő, elszibbasztotta a fák rejtelmes susogása, a madarak számszólamu dala végigsimította lelkét, mint valami jóságos puha asszonykéz.

— Az asszony! — hörcült fel szinte önfelédten, de megijedt a saját eltorzult hangjától és elhallgatott. Leült egy beharaszottosodott vakondtúrásra és bámulta a szeszé-

lyesen hajlongó, zizegve rezgő leveleket.

Alig néhány lépésnyire tőle megzörrent egy akácbokor. Gyakorlott vadászszeme azonnal észrevette a tojásain ülő fakóttollú fácánt. Percenkig nézte mozdulatlanul, nehogy felriassza. És valahogyan felmelegedett a szíve. Csak az tudja megbecsülni a családi boldogság melegét, akinek a lelkét megcsapta a csalódás szele... Most már kezdett tisztán látni. Szép lassan végiggondolta az életét.

Csak két határköre bukkant. Az egyik az édesanyja halála, a másik a házassága volt. Mértéknek készült. A kis dunántúli város egyik szűk utcácskájára még a késő éjjeli órákban is kiszűrődött a pillangó lámpa sárga fénye, Bodry Gáspár tanult lázas szorgalommal. Falta a betűket, a lelkében szinte kiformalódtak a hosszú algebrai és geometriai képletek. Könnyen és gyorsan tanult, de a leckéi mégis késő éjszaka maradtak, mert délutánoként másokat tanított. Ebből tartotta fenn magát és öreg özvegy édesanyját, akinek az egyszerű adótsízt ura után kapott nyugdíja még a napi betevő falatra is kevés volt. Atyjának volt főnöke egy segített rajtuk, hogy az adóívek ellenőrzését Gáspárra bízta. Ez is hozott valamit a kenyérre. Mikor utolsót lobbant a lámpa, letette a tollat és lefeküdt. Tulfeszített idegei nehezen nyugodtak meg. Végeláthatatlan számcsokor lebegtek becsukott szemei előtt és óriási vashidak körvonalai bontakoztak ki a sötétségből. Alattuk zúgtak a hullámok, de a pompás

acélizmu bordák büszkén tartották a hátukon keresztülrobbogó vonat szőrnyeket. És ott állt mellettük kipirult arccal, kifeszített mellel az alkotójuk: Bodry Gáspár mérnök.

— Édes fiam — szólal meg ilyenkor remegő hangon az édesanyja, — mi bajod? Megint terveztetek mormolsz?

Még az érettségi bizonyítvány nem volt a kezében, amikor az édesanyja megbetegedett. Az orvos csak biztatta és írta a drága recepteket. Gáspár pedig még többet tanult, tanított és dolgozott, hogy teljék az orvosok. Őszel nem mehetett fel a műgyetemre, mert nem tudta otthagyni beteg édesanyját. Adóhivatalnok lett, de a terveiről nem mondott le.

Mikor három évi kintélés után eltemette az édesanyját, már-már azon a ponton volt, hogy erőszakosan dobja el az életét. És ekkor véletlenül összetalálkozott egyik volt osztálytársával, aki már akkor okleveles gazdatiszt volt. A jóbarát annyit beszélt a foglalkozása szépségéről, hogy Bodry Gáspár is elszánta magát és beiratkozott a keszthelyi akademiára. Így feleannyi idő alatt végzett ember lett belőle. Lassan lassan elfelejtette a régi álmokat és amire megszerezte az oklevelet, éppen olyan lelkesedéssel csüngött új pályáján, mint egykor a régim.

Tizennégy esztendeje járja a Hőrcsögpuszta határát, ahol mindenki szereti és tiszteli. A sok küzdés és magára utaltság után sohasem tudott a hangos társaságok-

ban megmelegedni.

— Magának való ember — mondogatták a cselédek. Csak akkor ment el valahova, ha már sehogysem tudott kibujni alóla. Az egyik öreg béres felesége volt a gazdaszonya. A nő sohasem érdekelte, csak a kötelesség udvariasság vezette viselkedését. Ismerősei többször biztatták, hogy házasodjék meg, mert eljár az idő felette. Különösen az uraság fia, Elemér urfi festgette előtte színes képekben a családi élet örömeit és nyugalmát. Jelöltje is volt, aki igen hozzáillott volna. A szomszéd földbirtokos gyermekeinek nevelőnöje, a bájos, aranyoske hajú Alice kisasszony, aki valaha jobb napokat is látott, amikor a pesti angol kisasszonyok intézetében nevelkedett, de az édesapja — három vármegye leghírhedtebb kártyása, korhelye — elherdálta a kétezeröttszáz holdas dunántúli birtokot és egy revolvergolyóval tett pontot haszontalan életére. A szép Alice meg mint nevelő nő vette hasznát nyelvtudományának. Vagy két esztendőig biztatgatta Elemér urfi Bodry Gáspárt, amíg a magának való ember rászánta magát a háztüznézésre. A bájos Alice rövidesen igent mondott és a lakodalomban az urfi kurjongatott legvidámabban... Bodry Gásparra alig lehetett ráismerni. Ruganyosabb lett a járása, kifeszült a melle, kikerekedett az arca. Mindent szépen látott. Munkakedve megsokszorozódott ez az eddig csendes ember fűtőréssze járt-kelt a határban. Aliceból gondos, takaros menyecske

Dr. Balázs Jenő bankháza **Tőzsdei megbízások,** koszipénz elhelyezés, kölcsönök, árrelőlegek.

Plac-u. 89. sz

VAKOLÓ KANÁLLAL...

Független Polgári Párt

Megalakult a községi szentegylet Aggvátozások a városi politikában — Milyen lesz az örvényhatósági bizottság? — Ujabb szabadságharc Ausztria ellen — Hegymegi Kossuth szakállt növeszt — Ki lesz a független polgármester?

Népszerű politikuskunk ez alkalommal nemzetiszínű fehérművel cserélte fel a régit, amely mellett hosszú időn keresztül kitartott és függetlenségi pártot alakított. Merész tervében lángoló honzeremmel fűti es az a tudat, hogy Rassai Károly öt választotta ki zülött fejének megmentésére. Erős akarattal párosult szellemi fölénye, predestinálja erre a magas szövegre, melynek megjárásában önzetlenségéről híres egoizmusa vezérli. A kiáltvány így szól:

Világ proletárjai egyesüljétek!
Rabok! Fegyencsek!
Rabok legyünk, vagy szabadok?
Ez a kérdés, választatok!

Mi, választókerületünk független, azaz fel nem függesztett vezérei felhívjuk választóinkat, hogy nem-, faj-, életkor- és vallaskülönbség nélkül lépjenek be a függetlenségi pártba, melynek megszervezésénél az Ausztriától való elszakadás szent célja lebegett szemünk előtt. Egy táborba tömörítjük a függetleneket. Akik már lógnak, mint függőben levő egyének, pártunknak tagjai nem lehetnek.

Programpontjaink következők:

1. Városi szabadságharc a szomszédos osztrák császárság ellen.

Izraeliták csak Kossuth-szakállal valódiak.

2. Politikai foglyok és fegyencsek kiszabadítása. Virilisek oly tisztajellemű egyének lehetnek, akik legalább 100.000 korona pénzbüntetésre ítéltettek el.

3. Felekezeti béke a faji ellentétek között.

4. Faji békéltetés a felekezeti ellentétek között.

5. Numerus clausus a haltenyészésben. A halastavak termékeinek 5%-a a zsidókat, 95%-a az izraelitákat illeti. Hüllők számdra szabad halászat a zavarosban.

6. Egyéni törekvések megvédése az ösös érdekekkel szemben. Polgármester csak kis-ember lehet.

7. A Margit-fürdő lecsapolása. Védekezés a tisztálkodás ellen. Fürdőhelyiségek csak szociáldemokrata célokat szolgálhatnak.

8. Szabadsajtó, szabadgondolat. Szabad a keresztény sajtót szétrombolni, szabad a nemzeti gondolatot elfojtani.

9. A független polgári szabadságjogokra három tanács örködik: a városi tanács, a munkás-tanács és a nemzeti tanács.

10. Személyes szabadság. Szabad személyeskedni. Tulajdon szabadság. Szabad eltulajdonítani. Egyesülési szabadság. Világ proletárjai egyesüljétek! Tanszabadság. Lefkovits Vilmos szabadságra helyezése.

11. A függetlenségi bizottság (örvényhatóság) megválasztása rendben folyik le. A rendre a Rend-párt, a függetlenségre a Független-párt és a munka szünetelésére a Munka-párt felügyel.

12. Népjóléti reformok. A város lakosságának vízzel való ellátása. Vízről a függetlenségi vezérek gondoskodnak.

lett. Az ura még a gondolatát is kitalálta.

— Ugy élnek, mint a galambok, — mondogatták a cseledek. De Bodry Gáspár boldogsága csak akkor lett teljes, amikor egy forró nyári reggel éles gyermekírást verte fel az intézőlakás megszokott csendjét.

Bodry Gáspár összerázkódott. — Néhány lépésnyire megzörrentek a száraz levelek, letűredezett ágak. A facán nyugodtan ült tojásain, a párja gondtalanul suttérezve bogaraszott. A kíváncsi napsugarak átbugyogtak a fak tikkadt levelei között és ott táncoltak a facánkakas fényes tollán. Bodry Gáspár pedig tovább-szötte gondolatait.

Tegnap Budapestre akart utazni a gazdagvülésre, de hogyan hogy nem, lekéselt a vonatról. Bosszantotta a dolog, de ha már benn volt a faluban, — gondolta — vesz valamit a kisfiának és a feleségének. A major alatt leugrott a kocsirol és a kerten keresztül indult hazafelé. Előre örült, hogy meglepi az asszonyt azzal a szép, sárgaselyem bálkendővel. Mindig ilyenre vágyott. Óvatosan felretolta a vadszőlő leveleit és bekandikált az ablakon. Megfagyott a vére. Alice háttal ült, mellette Elemér.

— Az Istenre kérem Elemér — rimánkodott az asszony — hagyjon békében. Már nem vagyok leány. Van uram. Én csak azt szeretem. Egy szavába került volna és ma a maga felesége vagyok, de félt a szegénységemtől, mert maga nem a

lelkemet szeretete. Menjen! Most már késő.

Elemér nem tágitott. Bodry Gáspár pedig most már megértette, hogy miért volt Elemér urfinak annyira sürgős az ő házassága. — Tántorogva vándorogott ki a kertből. A selyemkedő csomagoló papirosa csafatokban mállott szét göresős ujjai szoritásától. Az udvaron bele-ütközött az öreg uraságba, a i karonfogta és jólelkűen tudakolta a baját. Bodry Gáspár csak hallgatta a jóságos szavakat, de egyetlen hang sem hagyta el összeszorult torkát. Az öreg Tahóty azonban tudott mindent. Arca megkaményedett és határozott, kemény lépésekkel megindult befelé, a fia után...

Bodry Gáspár ismét összerézzen. Megzörrent az avar, és a bokorból egy vörös rókafej kandikált ki. A facánkakas tehetetlenül felröppent, ott keringett tojásain kétségbeesetten vergődő párja felett. A vérszomjas ellenség kéjesen nyalta a szájaszélét és sunyja közeledett áldozata felé. Bodry Gáspár felkapta a puskáját, de a szemfüles róka jobbnak látta kerekét oldani. Eltűnt a cserjék között. A megmenekült facántyuk odasimult a párjához, majd nemskára visszautl a fészkére. A kakas örködött mellette.

Bodry Gáspár önfelédten meredt a két boldog állatra és felderült az arca. Átlátta, hogy neki nincs oka a kétségbeesésre, hisz a veszedelem elmúlt. Itt ez a két szerelmes mada...

Vállára vette a puskát és füttyörése megindult hazafelé.

Ezen elvek szigorú betartásával indulunk neki a választási küzdelmeknek. Egészszéges városi politikát akarunk teremteni. Az új parlamentben csak független polgárok foglalnak helyet. Passzív választójoga csak azoknak van, akik üzleti aktivitással rendelkeznek. Egyházi méltóságok, főbírók, sameszek és a rangidős előimdkozók hivataluknál fogva dísztagok.

Keljünk fel a fekete reakció ellen! Eljén a rebachció!

Talpra zsidó, talpra bóher, Itt az idő, most vagy soher! Rabik legyünk, vagy szabadok? Ez a kérdés választatok! Kis követünk hegymegére Esküszünk! Esküszünk! Polgármester: az leszünk!

Lisztius.

Kassán elloptak egy utcát

Felszedték a „Massaryk körút” kövezetét

(A Hajdúföld kassai tudósítójától.)
Már régebben föltűnt a kassai hatóságoknak, hogy a város utcakövezetét lopják. Az ismeretlen tettesek különös előszeretettel a Massaryk-körútra vetették magukat. A keramitburkolat, melyet még annakidején a Kassai Keramitgyár fektetett le, egyre hiányosabb lett s egy szép napon arra ébredtek a lakók, hogy a szó legszorosabb értelmében

kilopták alóluk az utcát.

A burkolatnak közel a felét felszedték és a városnak hozzávetőleges számítás szerint több mint 40 000 szokol kárt okoztak.

E megállapítás és egy magánfőjelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során több Massaryk-körúti házat átkutattak és majd mindegyikben találtak keramitköveket. A nyomozás érdekes fordulatot vett, mert kiderült, hogy a

keramitburkolat megdézsmálói között akadnak tekintélyes kassai polgárok is.

A különös bűny nyomozat aktáit a rendőrség nemrég lezárta és áttette az ügyészséghez, amely lopás gyanúja miatt folytatja az eljárást a keramitkövek eltulajdonítói ellen.

Elkészült a vádirat Rác Kálmán ügyében

Gyilkosság és tizenhét bűncselekmény februárban lesz a fő tárgyalás

A detektívgyilkos Rác Kálmán büntetése, Bagdi Gyula ügyében a vizsgálat farszító, nehéz munka után befejeződött s a napokban elkészült a vádirat is. A vádiratot Kádár István kir. ügyész készítette. A vádirat Rác Kálmánt gyilkossággal s ezenkívül még 17 rendbeli más bűncselekménnyel, lopás, rablás stb. gyilkosság kísérletével vádolja, míg Bagdit tetteitársi minőségben vonják felelősségre.

A vádirat a többi Rác testvéreket orgazdaság és bűnpártolás bűntettével vádolja.

Maga a vádirat igen hosszú, 20 sűrűn telegépelt oldal.

A vádirat indokolása kifejti, hogy gyilkosság miatt kellett Rác Kálmán ellen a vádat emelni, mivel a vizsgálat eddigi adataiból kétség kívül megállapítható, hogy Rác Kálmán

előre megfontolt szándékkal

lőtte agyon P. Tóth János polgári rendőrt s akarta eltenni láb alól Földi detektívét is. A vádiratot szombaton kézbesítették ki Rác Kálmán és Bagdinak a fogházban, akiket megfűszert szökésük óta hihetetlen szigorral őriznek.

A fő tárgyalást Rác Kálmán ügyében valószínűleg

február közepén tartják meg

s tekintettel a nagy érdeklődésre, csak belépőjeggyel lehet majd a tárgyalóterembe a hallgatóságnak belépni.

A tárgyalásra 35 tanut idéztek meg, többeket oláh megszállott területről. Ugyanis Rác ott is számos bűncselekményt követett el.

A fő tárgyalás valószínűleg 2-3 napig fog tartani. Az még nincs megállapítva, hogy Rác Kálmán bűnperét melyik büntetőtanács fogja tárgyalni, valószínűleg a Visky

Sándor elnökölte alatt működő büntetőtanács.

Rác Kálmán és Bagdi védői kifogásokat fognak emelni a vádirat ellen, így a vadtanács is foglalkozni lesz kénytelen bűnperükkel.

Munkában a népművelési bizottság

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a múlt év novemberében megalakult iskolán kívüli népművelési bizottságba: dr. Thegze Gyula egyetemi professzort, Sesztina Jenő kormányfőtanácsost, Jóna István gazdasági egyesületi elnököt, Németh Aladár ipartestületi elnököt és Mocsary László ref. tantestületi elnököt nevezte ki.

A bizottság a felnőttek iskolán kívüli oktatása céljából alakult.

Hivatva van a háborús iskolázás hiányait pótolni, a nagyszámú analfabétek létszámát csökkenteni, továbbá népies ismeretterjesztő és tudományos ismeretterjesztő előadások tartásával, rendezésével a közműveliséget szolgálja.

A szervezkedések, előkészületek és a már produktív munkák is folynak. A bizottság erős állami és törvényhatósági támogatás mellett működik, működése azonban társadalmi jellegű.

Mindenütt jó,
de legjobb a
Gambrinusban

Rád, szurony és katonai fészerelemek Debrecen II Kálvintér 4 Saphamühely u. ott bármily-n egyensapkák, női és férfi szövet, bőrkalapok, autosapkák készítése.

A MANSz taggyűlései

A MANSz iparos szakosztályának taggyűlései iránt az egész iparos társadalomban óriási érdeklődés nyilvánul meg. 20-án a Bika szálló kistermében tartják meg az első ilyen taggyűlést.

A szakosztály kultur- és propagandaosztálya fáradságot nem kímélve dolgozik, hogy a tagoknak azzal a részével is, amelynek eddig nem volt módjában a gyűléseken megjelenni, megismertessék és megszerettessék a szövetség nemes céljait.

A taggyűlésen Németh Aladár ipartestületi elnök fog felolvasni. Szathmáry Irénke három kedves modern verset szaval. Egy gyönyörű költői zeneszámról is gondoskodott a rendezőség. Belépti díj nem lesz, csupán az erkölcsi sikerre számít a MANSz iparos gárdája és arra, hogy a sorozatos előadások által megismertesse, magasztalja egyesületét, amelyet támogatni minden magyar asszonynak legszentebb kötelessége.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál, bibliát olvas, imádkozik és üdvözlöt mond dr. Balczár Dezső, prédikál Beveridge skót lelkész, délután 5 órakor kábit magyaráz Dr. Révész Imre lelkész.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Moray Béla, délelőtt 11 órakor prédikál Székely György, délután 2 órakor prédikál Sipos Imre.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor vallásos estély.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész, délután 2 órakor prédikál Pelesky Sándor s. lelkész.

Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Csúry István lelkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Theologus.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál: Theologus.

Csapókerti imaházban délután 5 órakor vallásos estély.

Tanyai istentiszteletek: Fancsikán: Kocsis János, Macson: Váczy Dezső. Ebesen: Tóth Lajos.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boér Károly.

A lelkészestület folyó évi első ülésén folyó hó 14-én, hétfőn este a rendszeres időben (fél 6 órakor) Beveridge Vilmos ur budapesti stét misszió lelkész fog beszélni. A kiváló alkalomra tekintettel a tagok teljes száma megjelését kéri a moderátor.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen tartanak: Diakonissza Otthonban Ispolyi-telep, délelőtt 9 órakor; Széchenyi-utca 4. szám a. paróchián délelőtt 9 órakor; Dóczy-intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Csapókerti iskolában délelőtt 9 órakor; Csep utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor; Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispolyi-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 13-án vasárnap kollégium földszint 4. szám a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kalvinisták Templomegyesülete Vegyes Énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön este tartja 6-7-ig Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar ev. tábori lelkész végzi.

A róm. kath. templomban

Röggel fél 7, 7, 8, fél 9, 11, háromnegyed 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor énekes nagy mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, utána 4 órakor szent beszéd és azután a Mária ársulat ajtózártasága körmenettel.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

„NEM ÜTIK A JOGÁSZT AGYON” FÉNYESEN SIKERÜLT A JOGÁSZBÁL — A MULATÓ DEBRECEN

Az Arany-Bika szálló dísztermében szombaton este folyt le a híres jogász-bál, amely, mint máskor minden időben, most is a legfényesebb és legelőkelőbb bálja volt Debrecennek. A Werbőczy bajtársi egyesület és az egyetem jogász-szakosztályának nagyszertű rendező gárdája, amely már hetek óta fáradozott a bál sikerén, teljes eredményt ért el. A megjelent nagy és előkelő közönség soraiban ott volt Debrecen város keresztény magyar uri társadalmának csaknem minden kiváló tagja.

Tíz óra után néhány perccel, midőn a bál védnököi bevonultak a fényesen felszított bálterembe, Magyar Imre nagyszertű zenekara rázendített a

Nem ütik a jogászt agyon

kezdett híres jogásznótára, amelynek hangjai mellett Hadházy Béla alvezér édesanyjával, dr. Hadházy Zsigmondnéval, Haendel Vilmos, a Jogász-szakosztály elnöke pedig gróf Teleky Mihálynéval nyitotta meg a táncot.

A bál a korai hajnali órákig tartott a legkitünőbb hangulat mellett.

A megjelent asszonyok és lányok közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Ülőasszonyok: Dr. Hadházy Zsigmondné, Szomjas Gusztávné, Vitéz Nagy Pálné, Papp Géza, özv. Vattayné, Forgó Istvánné, gr. Teleky Mihályné, özv. Szent Ferencné, Stoback Gézané, Saghly Lajosné, Beznák Aladárné, Popovics Gyuláné, Bisotka Istvánné, Gáresi Sulz Józsefné, ifj. dr. Bruckner Ernőné, dr. Hegedüs Béláné, Vég Gyuláné, Vass Károlyné, Butkay Béláné, Nagy Józsefné, Vasáry Józsefné, Suhajda Béláné, Bacso Jenőné, Csúrka Istvánné, Vasáry Istvánné, Majsik Mihályné, Daróczy Józsefné, özv. Turzó Kálmáné, Neubauer Károlyné, Kókay Lajosné, Robinson Gyuláné, Tapay Mihályné, özv. Tapay Jánosné, Medgyesi Pálné, Nánágy Ferencné, Zih Sándorné, Tarczy Kálmáné, Vida Béláné, özv. Simon Ödönné, Szabó Józsefné, Erdős Frigyesné.

Ülőúrnok: gr. Teleki Irénke, gr. Teleki Mária, Vattay Margit, Forgó Eta, Dresdner Gaby, Popovics Julia, Vég Anci, Jánosi Margit, terecsi Majzik Ila, Nagy Lili, Révész Irén, Daróczy Birike, Daróczy Gitta, Jóna Ibolyka, Majlath Aranka, Nánágy Ilonka, Papp Olga, Zih Gabi, Vida Ibolyka, Szabó Gizi, Szabó Judit, Szabó Mária, Veres Gizi, Ratbauer Joli, Veress Gizi, Somossy Irma, Szabó Magdolna, Nemes Mariska, Raszbauer Juliska.

Mulatságok

Casino-bál. Debrecen, valamint az egész Tiszántúli uri társadalmának elite bálja, a debreceni Casino bál január 16-án lesz a Casino helyiségeiben este 9 órai kezdettel. Az elnökség külön meghívókat az alkalommal nem bocsájtott ki, a tagok és tagok hozzátartozói számára jegy elővételben keddig bezárólag várható délután 6-8-ig a Casino titkári irodájában.

A csendőrkert mulatsága. A debreceni csendőrkert aliszti kara szombaton este nagyszerű táncos és kabaréval egybekötött tea-estélyt rendezett a Katolikus Otthon összes termeiben, amelyek zsúfolásig megteltek közönséggel. Az estélyen megjelentek Tircs Béla kerületi parancsnok, ezredes, Gidófalvy Elemér alezredes, Arady István alezredes, Imrikovics Sándor őrnagy és az egész tiszt kar. A nagyszerű, nívós előadás után, amelynek minden egyes száma és szereplője szinte nagy élvezetet szerzett a közönségnek, megkezdődött a tánc, amely a legjobb hangulatban tartott a korai hajnali órákig.

A MANSz vasutas és postás csoportjának estélye. A MANSz vasutas és postás csoportja február hó másodikán a nagyalomás masodosztályú várótermében táncos és egybekötött műsoros estélyt tart. Ennek sikerét a 60 tagu, a város előkelőségeiből álló védnöki kar és a fáradhatatlan buzgalma rendezőség előre biztosítja.

Az Evangélikus Filler egyesület tea-estélye húshagyó kedden, március 4-én lesz megtartva. A buzgó helygárda mellett Waszter Béla egyháztanácsos áll a férfirendezés élén, akinek rendezésében az ezidei estély méltó befejezése lesz a kellemesnek induló farsangnak.

A Bekessy-vivóklub táncestélye. A debreceni Bekessy Béla-vivóklub február 9-én, szombaton tartja meg nagyszerűnek ígérkező táncestélyét, amely a farsang egyik legkiemelkedőbb eseménye lesz. A fővédnökséget ögróf Pallavicini György vállalta el, míg az agilis rendezőség élén dr. Tolnay Kálmán áll. A bált általános, nagy érdeklődés előzi meg.

A templomegyesületi vegyeskar tea estélye. Ma lesz a templomegyesület vegyeskarának táncos egybekötött tea-estélye az Arany Bika kistermében. Ez érdeklődés oly nagy, hogy ez estélyt rövid időn belül meg kell ismételnünk. Ez estélyen adják át a tagoknak a vegyeskar jelvényeit. A működő tagok nevében megköszöni Papp Imre s. lelkész, a vegyeskar tagja. Szerepelni fognak Simon István, a kiváló baritonista, monológokat ad elő Ka-

vecs Mariska, dialogot adnak elő Grammantik Böske és Bojtor Ilonka. Két számmal szerepel a vegyeskar is. A műsor pontban 8 órakor kezdődik. Jegyek a pénztárnál este fél 8 órától válthatók Személyjegyet a jeggyel 6000 koroná. Műsor után tánc következik, a zenét Rác Laci zenekara szolgáltatja. Felülfizetéseket a jótékonycélra köszönettel fogad a rendezőség.

ATROCITÁSOK

A magyar zsargon. A cionista Egyenlőség egyik zamatos irodalmára ekket írt a *tövig gyökérig (?) magyar izraeliták csongrádi tájszólásáról*, mely eredetibb a palóccal és jellegzetesebb a szögedinél. *Aztalat megvan edj népiesch dialekt!* Nem esoda, ha kedvet kaptunk a zsidó remekirodalom tanulmányozására is és a következő oldalon elolvastuk minden idők legnagyobb Szabolcsi Lajosának *A föld című* fajvédő regényéből a 7. folytatást.

„... ó rá gondol folyton, a szürke és jelenték elen foltra, melyet a világ tündöklő egyetemében Klein Aladárnak hívnak.”

Más: *„Ezen gondalkozott és rögtön rá azon is, hogy neki, Kleiu Aladárnak minő apostoli szerep jutott osztályrészül.”*

Más: *„E pillanatban szegény ernyedi életünk egyetlen vágya volt, ott ülni egy előkelő szobában, mint Edithkőnl, a díszes és finom embe- rek között, haligáni Paccini, akit most játszik egy fiatal leány.”*

Más: *„Holnap? A holnapi nap már készüldök valahol a ködös budai hegyek között.”*

Más: *„Salamon egy darabig még vidkesen fuldoklott és kapkodott levegő után, de aztán ő sem bírta...”*

Más: *„Salamonnak nem volt családja, jávóli, gögös unokatestvérei éltek csak Budapeston... husz forint vagyona volt, mikor a keleti pályaudvar Perronjára lépett a püspökladányi személyvonatból, fúradtan, szürkén és jóval túl az ötven esztendőn.”*

Ez is egy zsargon! Van szomori zsargon, van Szép Ernő zsargon, van Molnár Franz zsargon, van ponyva zsargon és pongyola zsargon. A Szabolcsi stílus pongyola zsargon olyan nyelvezet, mely stílusosan fedi a zamatos-regényi tartalmát. Vajjon mit fognak szólni ehhez a stílushoz a csongrádi zsidók, akikről az Egyenlőség így ír:

„A csongrádi zsidók a legrokonszenvesebb emberfajta. Tövig-gyökérig magyarok, józú tájszólással beszélnek.”

A csongrádi zsidók bizonyosan köpnek egy zaftosat és azt fogják mondani Szabolcsinak:

„Lojuskám, Lojuskám, ne erültesd megodat! Ne akarja te nekünk megtonítani a magyar dialektiel!”

— Kőszvény, rheuma, ischias, — borzasztó szavak azoknak, kik e betegségekben szenvednek. A fürdőkurák jól tesznek, de nem mindenki van abban a helyzetben, hogy fürdőre utazhasson. Minden olvasót érdekelhet, hogy házi kurákkal is elérhető a gyógyulás. Az eredeti **Pöstyöni iszapkocsa** házi használatra, kevés kötszert megszerezhető minden gyógyszer-tárban vagy drogeriában (Főraktár: Budapest, Rakóczi gyógytár, VIII. Rakóczi-ut 25.) Használati utasítás mellékelve. Egy kocka egy teljes kurára elegendő.

— Különleges katonai és polgári sapkaszító Ko ras, Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapkák rak áron, ugyanott elsődrendű fehérmű-varroda.

— Ma délután szimphonikus uzsonna zene a Korzó kávéházban. Este nagy hangverseny, a kávéház kisterme is nyitva van. Záróra reggel 5-kor.

Szálloda és étterem a Vadászkürthöz Petőfi-tér 7. szám, Deák Ferenc-utca sarok.

Kényelmes, tiszta szobák. Kitéző magyar konyha. Minden este BERRY LAJOS teljes zenekarával muzsikál.

Szíves pártfogást kér **AZOR GYULA** vendéglős.

Kontsek-féle pörköltkávék

hosszu idő után újra kaphatók békebeli minőségben.

Naponta friss pörkölés!

KONTSEK GÉZA DEBRECEN.

HÍREK

1924 január 13. (Vasárnap)
 Prot.: Vidor. Kath.: Veronika.

1174 III. B. lát a kalocsa érsek királyi koronázása Székesfehérvárott

1847 József főherceg, Magyarországnak felszabadító magyarországi királyának nádora meghal Budán

1822 A görög nemzeti függetlenség proklamálása a peloponnésoszi Epidaurusban

Időjárás: Hazánkban a hőmérséklet az Alföldön jóval alacsonyabb mint a nyugati részeken, ahol éjjel is alig süllyed a fagypontra alá. Csapadék nem volt. Időjelzés: Tu nyomában száraz idő várható lényegesen hűvösebbé.

Közművelődési könyvtár: 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum 9-11-ig, 2-4-ig.

Városi kórház 10-1-ig.

Csokonai színház: délután Svihákok.

Este fél 8 órakor A kis grizette.

Apelló: Arvak a viharban.

Omnia: Megmozdul a föld.

Vigaszínház: Arvak a viharban.

Urania: Megmozdul a föld.

Meteor: A nieri banditák.

A Székely Társaság közgyűlése délután 11 órakor a Menekültügyi Hivatalban Simonffy u. 1.

A Hadrőrá választmányi ülése 3 órakor Sz. Anna 12.

Kalvinista Templomgyűlés műsoros táncestje Arany Bika kiállásán 8 órakor.

Operaházi művészek hangversenye délután 5 és este 9 órakor az Arany Bikában.

A debreceni polgári társadalom fejlődéséről előadást tart Ecsedi István dr. tanár a Polgári és Gazdakörben 5 órakor.

Földbírók tiltakozó gyűlése fél 3 órakor a városházán.

Jankovics Lajos előadása a vakok javára 5 órakor a Kossuth utcai templomban.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Muraközy Arany Egysz., Nap. Csokonai.

1924 január 14. (Hétfő)

Prot.: Bódogr. Kath.: Hilár.

1001 Az utolsó Árpád-házi király, III. Endre halála Budán, mérgezés következtében.

1688 Zrínyi Ilona árulás miatt kénytelen feladni Munkács várát Caraffa császári tábornoknak.

1858 Orsini Félix gróf bombamenyetelet követ el III. Napóleon francia császár ellen Párisban, mivel az olasz szabadságharcosokat cserbenhagyta. Merényletéért vérpádra jutott.

Közművelődési könyvtár: nyitva reggel 10-1-ig, 4-7-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órakor: A kis grizette A bérletben.

A ker. Nemzeti Liga választmányi ülése a kollégiumban 6 órakor.

Budapesti szimfonikusok ötven tagú zenekarának hangversenye az Arany Bikában este 8 órakor.

Kurucok a nádor

Látod testvér, látod — az éj csupa holdas, lugovány szombikján ránk leskel az ordas.

Erdő mélyen bújálksz, nádi éren lappangsz. Kurucot kergetni — van itt mindig tabanc.

Meanel ugye pajtás, — utat vót a lábod, Kassa öreg tornyát meg tán seh'se látod.

Itt veszünk el testvér — mert csodára várva Soh'se jutunk haza kincses Kolozsvárra.

Lennél csak amolyan cifra uri szolgál, Bizony, hogy más volna kuruc magad dolga.

Hogyha tudnál zsidót, gréfit udvarolni, Nem kellene bezzeg nádor bujdosolni.

Lapulni riadtan lápon, ordón, éren Tengődni keserű fakéreg-kenyéren.

Lesz másképp is testvér — akarki meglássa, Ión még mi sorsunknak jobbrafordulása.

Ra a hó a párnád, ha az ágyad árok, Fenekednek reád uri rongy botyárok,

He bánd! A mi sorsunk más bűnnek bére, De hordják a sárba, szenvedésbe, vérbe.

S bujdosásunk újfát fent az Isten látja, Szüvedesünk ára — mi kuruc népünket Meglásd, hogy megváltja!

MARSHALKO LAJOS

— A Keresztívény Nemzeti Liga debreceni osztálya rendezte havi választmányi ülést január 14 én délután 6 órakor, minthogy a városháza kistandóstermet ezuttal sem sikerült megkapni, a Kollégiumban (Egyházter 16) II. sz. jogi tanteremben I. em. tartja, melyre a választmányi tagokat és a Liga tagjait ezuton meghívja a vezetőség. Külön meghívókat nem bocsátanak ki. Dr. Porszász Károly főtitkár.

— Fölvétel a debreceni egyetem Tisza István Internátusába: az 1923-24. tanév II-ik felében való fölvételért kérvények 1) lecke-könyv (ill. az egyetemre először iratkozók-nál az érettségi bizonyítvány) hiteles másolatával, 2) a szülők foglalkozását és vagyoni viszonyait feltüntető hatósági bizonyítvánnyal felszerelve, a felügyelő bizottsághoz címezve, 1924. január 25-ig nyújthatók be a debreceni egyetem quæstori hivatalánál. Lakás, fűtés, világítás, ebéd, vacsora ellátásáért havonta előlegesen 120,000 korona fizetendő. A földij kedvezményben részesülő hallgatók havi 65,000 koronát fizetnek. Ágynomát, takarót és szalmazsákot mindenki köteles magával hozni.

— A Debreceni Székely Társaság január 13-án délután 11 órakor a menekültügyi kirendeltségen tartandó rendez közgyűlésén fogja leróni a kegyelet adóját díszelő, Székely Ferenc emléke iránt arcképek leleplezése alkalmából. A kegyeletes ünnepség iránt a társaság tagjai körében a legelőkelőbb érdeklődés nyilvánul meg.

— Ipari munkaközvetítés. A debreceni hatósági munkaközvetítőnél Széchenyi u. 3. sz. a. foglalkozást kaphat 15 szakmunkás, 5 segédmunkás férfi, 28 nő. Foglalkozást keresnek: 84 szakmunkás férfi, 66 segédmunkás férfi, 6 nő és 5 tanuló.

— Január 26-án lesz a ménevizsgálat. Mindenki, akinek állami felügyelet alatt álló és állami tulajdonú képező menje van, köteles azt a vizsgálatra elővezetni. A tenyészmének vizsgálata január 26 án délután 9 órakor lesz a lóvasártéren. A ménevizsgálatokért a tulajdonosok díjat nem fizetnek.

— Továbbra is lehet általánosan fizetni a forgalmi adót. Az általános forgalmi adó kezelőség közli a forgalmi adójukat általánosan fizető felekkel, hogy amennyiben az általános engedélyezést az 1924 évre is legkésőbb január hó 15-ig újból kérik: forgalmi adójukat továbbra is a decemberi mérték szerint általánosan róhatják le.

— A debreceni nyomdászok alarcos bálja iránt városszerte óriási az érdeklődés. Meg is érdemlik, mert a rendezőség mindent elkövet, hogy az ezévi farsangi mulatság fényben, ötletességben és meglepetésekben a multiakat is felülmúlja. A nagyszabású alarcos-bál 1924. február 2 án, szombaton este nyolc órai kezdettel lesz megtartva a Munkás Otthonban. A jelmezsek között értékes ajándéktárgyak lesznek kiosztva. A zenét Szóletsky Ede teljes zenekara szolgáltatja.

— Szeméremcsörtés miatt ismét elítelték Ujhelyi-Neufeldet Ujhelyi-Neufeld Nandor irónak három könyvét kobozták el néhány hónappal ezelőtt. Ma délután ismét tárgyalása volt Ujhelyinek és pedig a „Mire a lányból asszony lesz” című könyvében foglaltak miatt vont a felelősségre a büntetőtörvényszék. A kir. ügyészség szeméremelleni vétséggel vádolta Ujhelyit. Az ügyet zárt tárgyaláson tárgyalták és a törvényszék szeméremelleni vétségben bűnösnek mondotta ki Ujhelyit és ezért három hónapi fogházra és 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

— A bor árának újabb értékhatára. A pénzügyminiszter a fényüzési forgalmi adó alá nem eső, belföldi bor értékhatárát január 21 től kezdve kimért belföldi boroknál 4000 koronában, palackozott boroknál 5000 koronában állapította meg.

— Ecetmesteri tanfolyam Budapesten. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a m. kir. Erjedéstani Állomás f. évi február 18 től kezdődőleg két hetes ecetmesteri tanfolyamot rendez Budapesten. A tanfolyami jelentkezések legkésőbb február 12 ig 120,000 korona tandíj egyidejű be- küldése mellett a m. kir. Erjedéstani Állomáshoz (Budapest, II., Deb- rői-ut 15. sz.) intézendők.

— Orvosok figyelmébe. Budapesten, március 10-ik napjától június 10-éig tiszti orvosi tanfolyamot és ezt követőleg tiszti orvosi vizsgálatokat fognak tartani. A kérvényeket február 10-ig dr. Fáy Aladár államtitkár, a vizsgálobizottságok elnökeinek címére (Népjóráti minisztérium, IV., Esküter 1. sz. a.) kell küldeni. Részlete- sabb felvilágosítás a városi tiszti főorvosi hivatalnál szerezhető.

— A „Hadrőrá” vasárnap délután 3 órakor Szent Anna u. 12. szám alatti választmányi ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

2 operaházi hangverseny belépődíj nélkül ma a Bikában. Kruszyk Anny, a m. kir. Operaház koloratur énekesnője és Szilgyi Kálmán, a m. kir. Operaház teno- ristája ma, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor dr. Diczig Alajos karnagy kísérete mellett 2 hangversenyt tartanak. A gazdag műsorban Puccini, Verdi, Halévy, Leoncavallo operák, Schubert, Schumann és magyar dalok is szerepelnek. Kruszyk Anny a legökéletesebb koloraturát igénylő Proch Variációit is énekli. Belépő- díj nincs. Asztalok a főpincéreknel meg- rendelhetők.

— A nyulasi nyomorgókért. Az áll. főreáliskola ifjusága lapunk közleményeitől ösztöndöve, a sze- gény barakklakók részére a maga kebelében gyűjtést indított, amelynek eredménye: 116 800 K kész- pénz, 35 kg liszt, 50 kg krumpi, 12 kg bab, 1 kg só, fél kg cukor, cipő és ruhanemű. Az adományokat szombat délután szállították ki kézi számkón a realisták Husz Ödön ta- nár vezetésével, aki az adományo- kat a nyomorgók közt kiosztotta. A nyulasi barakk nyomorgói részére egyébként Csanak Jenő öhatpuszta- kósi földbirtokos 100,000, N. N. 10,000, Borossyné 25,000, Jinky István fiakeres 10,000 koronát ado- mányozott. A barakklakók részére a Kovács nővérek több ruhát küldtek szerkesztőségünkhez.

— Iró és varrógépek specialistája Molnár Oszkár, Kalvin tér 4. Telefon 13-33. Cégre vigyázni kérem.

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

Állandó butorkiallítás ebédlő-, háló uriszoba és leány-szoba berendezé- séből, — ugyszintén nagy választék főmő- rbutorokban is. ::

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha nagyáruháza

Bika-szálló

Egész január hónapban nagyon olcsón árul!

És pedig:

Férfi hosszú felöltő 220,000 K-tól

Férfi rövid téli- kabát, melegen bélelve 170,000 K-tól

Fiu hosszú téli- kabát 120,000 K-tól

Divatos csikos nadrág 70,000 K-tól



Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság által láttamozott

gyapju férfi öltönyök 265,000 K-ért

Minden vevő csak 1 ruhát kaphat!

Vásárláiba vegyél pajtás egy Bugyi tréfás kalendáriumot.

Felhívási parancs! Katonák, csendőrók, vándorok! Ezennel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül Piskolty hadfelszerelések lerakatában szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabószék, Szolid ár. Szakaszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

Minden volt 39 es szerezz meg a "39 es Naptárt". Ára csak 3000 korona. Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában Piac-utca 59., valamint a könyvkereskedésekben és újságárusoknál.

Vagott és hullott haját legmagasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Különleges katonai és polgári sapkakészítő Kotrás Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapkák raktáron.

Kovács és Társa női divatszalon újból Püspöki palota, Hatvan-u. 1. II. udvar, földszint.

Ondolás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézapótas Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Mielőtt fényképet bárhol megrendelné, el ne mulassza megnézni HUSETHY új kártyáit. Műterem egész nap nyitva. Egyháztér 3 szám.

Elsőrendű, házias, kifizető Albert Belvárosi éttermének konyhája, az arak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás. Vidékiek találkozóhelye. Minden este az országos hírnevű Jambó tambura-zenekar hangversenyez.

Szemere Árpád és Kolbay Ildikó hangversenye.

A Budapesti Szimfonikusok ünnepélyes fogadtatása hétfőn délben Az 50 tagú zenekart Ábrányi Emil vezényli

Hétfőn délben, 12 óra 6 perccor érkeznek Budapestről Szemere Árpád, a m. kir. Operaház örökös tagja, Kolbay Ildikó, a Kózosvári Nemzeti Színház primadonnája, Ábrányi Emil, a Városi Színház igazgatója és a Szimfonikus zenekar 50 tagja, akik hangszereiknek egytől egyig legkiválóbb művészeik. A MÁV igazgatósága külön kocsit bocsátott a jeles művészek rendelkezésére.

A pályaudvaron a Zenekedvelők Köre intézőbizottsága — élén Márk Endre udv. tanácsos, elnökkel — fogadja a vendégművészeket.

A hétfői első koncert WAGNER CSAJKOVICS ZSÓFI, amelyen Szemere Árpád Wagner-operákat fog énekelni az 50 tagú szimfonikus zenekar kísérete mellett.

A keddi, második hangversenyen Kolbay Ildikó Mozart és Rossini opera áriákat ad elő, szintén a teljes szimfonikus zenekar kísérete mellett.

Hétfő este a hangversenyt követően a Zenekedvelők Köre a művészek tiszteletére társas-vacsorát ad.

Hangverseny-jegyek és társas-vacsorajegy (20.000 K) Bika portásánál válthatók.

MENYASSZONY KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be KARDOS LÁSZLÓNÁL DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9. Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás Jó minőség! Alapítási év: 1831.

INDASZESZ

70 fokos nővénypárat, csusz, reuma stb. ellen Gyártja: Inda Művek Rt., Budapest, X., Sasváry-utca 31. Képviselet Debrecen és vidéke részére Bíró Sándor kereskedelmi ügynöksége.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután 3 órakor Svihákok, operette, bérletszűnet.

Vasárnap este 7 és fél órakor A kis grisette, operette.

Hétfőn: A kis grisette, operette, A bérlet.

Kedden: A csöppség. Énekes vigjáték, bérletszűnet.

Szerdán: A kis grisette, operette B bérlet.

Csütörtökön: A kis grisette operette C bérlet.

Pénteken: A csöppség. Énekes vigjáték.

A kis grisette

(Operette 3 felvonásban. Írták Jakobson és Bodowszky. Zenéjét szerette Stolz)

Mesében, zenei invencióban, táncprodukciókban sablon. Ettől a bécsi operetti-típusról már újat mondani — árnyalati különbségek miatt dicsérni, vagy gáncsolni — nem lehet. Tucataru, mint a többi, amelyek a színházi piacokról csak akkor fognak kiszorulni, ha a háboru és háborut követő idők publikumának ízlése lassan a békeévekéhez nevelődik. A szereplők ma is megtették mindent a darab érdekében, amit jókedvvel, művészi buzgalommal, ambícióval tenni lehet.

Kovács Terus ismét lelke volt pezsgő temperamentumával a darabnak, Timár Ila hangja gyöngéledését meghazudtolóan csengett, finom és uri eszközökkel ért el Unger és Sötét hatást s mulatságos figurát alakított Markovits. Sós játékában dicséretreméltó törekvés mutatkozott a diszkrétébb hatáskeltésre, bájos volt Torma Gusztó, Szabó Gizinek azonban még nagyon sokat kell tanulnia. Az izléses rendezés Ungert dicséri, a könnyű zenének itt-ott felbukkanó értékeit Müller karnagy hivatott dirigálása juttatta érvényre.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház Legolcsóbban és legjobban tölti el estjét, ha megnézi „A kis grisette” operettét, mely mulatságos szövegével, gyönyörű ének- és pázar táncszámaival — estéről estére meghódítja a közönséget.

Ma délután a két Svihák pajzán ötletei nevetetik meg a közönséget Zehner bájos zenéjű „Svihákok” operettjében.

Kedden új betanulással „A csöppség” ez a remek poétikus énekes vigjáték kerül felújításra.

Apollo és Vígyszínház-mozgó Árvák a viharban (Két árva) Griffith világfilmje Lillian és Dorothy Ghis főszereplésével.

Omnia- és Uránia-mozgó Priscilla Dean legnagyobb szerepe Meg-mozdul a föld. Két amerikai burleszk kísérelve.

Hétfőn Apollóban közkívánatra a Csábitó.

Vígyszínházban Milliárdosok utcájában, lözdsédek, siberek élettörténete.

Meteor-mozgó Vasárnap az „Asnieresi banditák”, nagy kalandtörténet. Előadások 3 órától. A főszerepben Max Landa. Csütörtökön „Sámson és Delila”.

Reprezentabilis, agilis és saját iniciatívával bíró intelligens, keresztyén urakat 700.000 kor. kezdő fizetéssel felvesszünk. Feltételek: 25—30 év közötti életkor, nőtlen, helybeli illetőség, lehetőleg jóvolt tart. tiszt. Levélbeni ajánlatokat circulum vitae-val „Megbízható” jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

Szövegetek, barchetek, mosó árak leszállított árban Benyóts Emil főtéri üzletében Debrecen, Tisza-palota.

TESTEDZÉS

Kik az olimpiai labdarúgó jelöltek. Az olimpiai válogatást előkészítő bizottság most 77 játékost jelölt ki, akik mint olimpiai válogatott jelöltek szerepelnek. Ezek közül 33-at választanak ki s ezeket veszi az olimpiai tréner kezelés alá január 20-án.

A kijelöltek a következők: Kapusok: Amsell (FTC), Biri (KAC), Fehér (MAC), Fischer (VAC), Kropacsék (MTK), Kutrucz (Vasas), Zsák (33 FC).

Hátvédek: Balasics (ETC), Boor (BEAC), Dudás (KAC), Fogl II. és Fogl III. (UTE), Grosz II. (VAC), Hugler II. (FTC), Király (Vasas), Mandl (MTK), Oláh (33 FC), Pesovnyik (BEAC), Prém (Szombathelyi AK), Senkey (MTK), Zwolenszky (Zuglói VII. ker. AC).

Fedezetek: Blum (FTC), Breuer II. (VAC), Bukovi (Ékszerészek), Fuhrmann (FTC), Halmos (Törekvés), Kelchen (Vasas), Kertész II. (MTK), Kléber (III. ker. TVE), Nádler (MTK), Nyul II (MTK), Pataky (Miskolc), Pollák (Zuglói VII. ker. AC), Peics (UTE), Piuha (Törekvés), Raix (KAC), Rebró (Postás), Rokken (OTE), Schaffer (UTE), Weszter (MTK), Zloch (33 FC), Zsin (BTC).

Csatárok: Bartos (Törekvés), Berkes (Testvériség), Braun (MTK), Csontos (UTE), Ethardt (BEAC), Fatter (KAC), Héger (FTC), Holczbauer (Szombathelyi AK), Horváth I. (III. ker. TVE), Horváth II. (BTC), Jenni (MTK), Jeszmas (UTE), Kautzky (Törekvés), Kertész (BEAC), Konyor (KTE), Krammer (33 FC), Krúzler II. (Szombathelyi AK), Megyeri (Szegedi AK), Mészáros (Szombathelyi AK), Molnár (MTK), Németh (Szombathelyi AK), Opatá (MTK), Orth (MTK), Pataki (FTC), Paulusz (UTE), Pipa (33 FC), Reisner (UTSE), Siklóssy (MTK), Solti (Szegedi AK), Spitz (NSC), Szántó (Törekvés), Szentmiklóssy (Vasas), Szidon (UTE), Takács (Vasas), Winkler II. (MTK).

A kijelölt játékosok között a keleti kerületből senki sincs, pedig akár Farkas, akár Friedl s többen mások sokkal érdemesebbek lettek volna, mint sok kijelölt.

MAGYAR KORONA: 0 207

Zürichi zárlat Berlin 135, Hollandia 216%, Newyork 57 1/2, London 2461, Páris 2755, Milano 2530, Prága 167 1/2, Brüsszel 2460, Budapest 0 207, Belgrád 642 1/2, Bukarest 290, Bécs 81, Szófia 410.

Deviza: 5 p. hiv. árt. Dollár 28950—31850, francia frank 1390—1530, Svájci frank 5000—5500, cseh kor. 840—925, lei 146—161, lira 1270—1395, dinár 322—45, német márká —, osztrák korona 40—44.00.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, a buza ára további 3000 koronával emelkedett, a zab és tengeri a tegnapi nagy áremelkedés után csendesebb. Hivatalos árak: 76 kilóstiszavidéki buza 123.00—125.000, egyéb 122.00—124.000, 79 kilós uszavidéki buza 125.000—127.000, egyéb 124.000—126.000, rozs 94.000—95.000, takarm. árpa 95.000—98.000, sörárpa 98.000—100.000, kőles 85.000—90.000, zab 105.000—106.000, Tengeri 95.000—96.000, repce 220.000—230.000, korpá 64.000—65.000, lóhere 58.000—66.000, lucerna nagyaránká mentes 6.000—68.000, nagyaránkás 55.000—62.000.

Ferencvárosi serti vásár

Nyíltvásári maradvány 114, érkezett 60, eladott 21. Árak: könnyű 9200—10800, nehéz 10500—15000.

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetésel

A karácsonyi vásár alkalmával rendezett

olcsó napokat a januári

hónapban is tovább folytatjuk a

Hajdusági

férfiruha áruházban Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk, következő árban árusítjuk:

Férfi öltönyök csizma- vagy pantalló-öltöny 170,000 K-tól

Férfi félhosszu télikabát 180,000 K-tól

Férfi felöltő 180,000 K-tól

Férfi magános nadrágok 40,000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló Bizottság által kibocsátott

olcsó akció ruhák 265,000 K-tól

Kérjük a t. vevőinket a céget össze nem téveszteni!

Hajdusági

férfiruha áruház Piac-utca 67.

REGÉNY

Tavaszcvarok

Irta: IGMÁNDY GÉZA

Lassanként Ilonka is megbarátkozott Gerébyvel. Mind gyakrabban akadt dolga a 8-as szobában. Ha Rónay eltűnt valahová, Ilonka Gerébynél kereste. Ilyenkor rendszerint maradt néhány percre. Különösen amióta meglátta Geréby családjának a fényképét. A feleséget és két kis fiát. Hosszan elnézegette a két apró embert. Nem tudott betelni velük.

— A kisfiam és a feleségem — magyarázta Geréby és tekintete szeretettel simogatta őket.

— Aranyos kis gyermek — és a Katica, mennyire hasonlított... — elharpapta a végét. Menjünk főorvos ur.

— Néhány hét múlva lábra fog állni — szólalt meg a folyosón Rónay. Szívós természete van. Természetesen sohasem fogja teljesen kiheverni. Kissé sántítani fog. A fő, hogy megmentettük.

Az ulánus hadnagynak már kutya-baja volt. Egész nap az ápolónők között settenkedett. Néhány szót magyarul is pötyögött. Sokat kacagtak rajta. Arca mindig eltorzult és nem bírt a nyelvével, ha azt akarta kimondani kétszókolom, köszönöm. »Fanyelvű« volt az általános neve. Rátkay Sanyi a kis zászlós volt a tanítómestere. A könnyei potyogtak, amikor a fanyelvű erőlködéseit hallotta. Különben ez volt az egyedüli szórakozása. Az ágyat nem hagyhatta el. Még mindig gipszben volt a lába. Eleinte szomorkodott, hogy Ilonka teljesen közömbösen bánik vele, de Geréby elejtett szavaiból és Jóska bőbeszédűségéből megtudta, hogy ott már nincs mit remélnie. Beletörődött a változhatatlanba. Régi vidám hangulata is visszatért. Ő tartotta a lelket a többiekben. Mesélt, lelken-dezett, ábrándozott. Előtte volt még az élet. Örömeben majdnem kiugrott az ágyból, amikor Mancsi váratlanul meglátogatta. Napokig erről beszélt. Fülíg szerelmes lett.

Pedig Mancsi nem a kis Sanyira, hanem Iklódy Ákos sógorára volt kíváncsi.

X.

— Igenis megértettem — kiabált bele Ákos a telefonba.

— Hét óra 50 perc. Még van 14 percünk. Rendben van minden? — fordult Gábor felé, aki az ablakon át bámulta az eget. Nagy pejkében csendesen hullott a hó. A szép tavaszi idő ismét téliesre változott.

— Igenis, rendben van minden — válaszolt a legény. Az ezredorvos urral tetszett beszélni?

— Azzal. Ők is várják a támadást.

— Halló, kilencedik század? — itt zászlóalj segélyhely, — leadta az utasítást a századoknak.

(Folyt. köv.)

A MAGYAR KÖZTISZTV SELŐK ÉS ÁLLAMI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA R. T.
Budapest, VII. Rákóczi-ut 76.
Tel.: József 60-40, József 135-32.

ujjonnan létesített

ingatlanforgalmi főosztálya

a legelőnyösebb feltételek mellett ház és birtok eladását vállalja és vételét közvetíti. Legjobb összeköttetések a megszállt területen

AZ ORIENT KÁVEPÓTLÉK

jóságban a szemes kávéval is versenyez.

A legzamatosabb, 1/3-dal kevesebb kell belőle, mint egyéb gyártmányból és

olcsó.

Csakis nemesített cikóriagyökérből készült

Arany éremmel kiüntetve.

Orient Pótkávégyár

Részvénytársaság

Budapest,

VII., Rákóczi-ut 76. sz.

Telefon: József 26-50, József 26-51

383-1924. II.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törzsgulyájához tartozó bikák közül kilenc darab 3 éves és idősebb, tenyésztésre alkalmas bika 1924. évi január hó 14-én (hétfőn) d. e. 9 órakor tartandó országos vásárral árverés útján el fog adatni.

Városi tanács.

Öntött és sajtolt

Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

Száraz tűzifa

aprítva és hasábkobban

Hazai és külföldi szén

azonnali szállításra legelőnyösebb napi árban beszerezhető

Bartha fa- és széntelepén

Ispoly-u. 3-b. Telefon 7-85.

Nagyválaszték női-, férfiruha és kabátszövetekben

barchetek, flanelok, zefi-
rek, vásznak, harisnyákban
és mindennemű rövidrukkban
a legelőnyösebb napi árak mellett

Nádudvary Lajos

cégnel

Ferencz József-ut 26. sz.

Lőistálló

4 vagy 5 lóra és kocsis lakással kerestetik 1924. évi február hó 1-étől bérbevétele a volt közközház közelében. Ajánlatok a klinikai gondnoki hivatalban adandók be. II. em. Simonyi-ut I. szám.

Üvegezést

ugy helyben, mint vidéken jutányosan készít. — Modern képkeretek

HAMPEL JENŐ

épületüvegezési és képkeretkészítési vállalat
Debrecen, Rákóczi-utca 8

Simonyi-uti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmodernebb hét szobából s melléképületekből álló lakással, központi légítéssel stb.

eladó.

Értekezni: Dr. Jóna Kálmán ügyvéd irodájában Debrecen, Bathány-utca 17. sz.

Ruhafestést,

vegyszermentes, galler, kézelő, hófehér mosást, vasalást legelőnyösebben készít, mert nem fizet milliós bért

WACHA RÓBERT

ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára
SIMONYI-UTCA 55. szám. (Saját ház.)
Tisztviselőknek árengedmény!

Szardíniák PIAC-UTCA 51.

Thon-hal főpótlával ezemben

Humár

Kaviár

Pástétomok

Telefon Huskrémek

70 Gombakonserv

Alapítva 1823. Sajtók, likőrök stb.

CSANAK JÓZSEF R. Rt. (Főszék és csemege üzletében)

Record gummijavító üzemet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, valamint sár- és hócipő-javításokat, továbbá bőrcipők gummitalpalását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4. Főüzlet: Budapest.

Lengyel fest, tisztít legszebben ruhákat!
KELMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 95

Bészler és David vaskereskedés

(a Kossuth szobor mellett)

Vasak, lemezek, szegek

mindenféle méretben. Épület és butorvasalások, szerszámok, edények, mezőgazdasági cikkek. o-o TULAJDONOS: DAVID JAKAB.

FLEISCHMANN

ÁRUHÁZA

BUDAPEST

csakis

Károly-körút 24. szám.

E hó 14-én kezdődő 14 napos leltári occassióját ajánlja nagyrabecsült vevőközönsége figyelmébe

Gyapjúkelme duplaszélés	29.900 K
Csikos diva/kelme, tiszta gyapjú	36.000 K
Legdivatosabb csikos velenur kelme	78.500 K
Férfi strapa kelme, jó minőségű	38.000 K
Tiszta gyapjú férfiszövet	57.000 K
Double raglánkelme	57.500 K
Georgette divatszínekben	63.000 K
Creppé de chine divatszínekben	75.000 K
Mosó voil feltétlen színtartó ruha kimintázás	8.375 K
Sima és színes ingzefirek megbízható minőség	8.750 K
Grenadinok farangi színekben	5.750 K
Hímzett grenadinok farsangi divatszínben 110 cm. sz.	14.775 K
Kelengyevászon	7.850 K
Nadrágköpper	1.950 K
Batiszt chiffon	11.500 K
Lepedővászon teljes szélességben, bőrerős	17.500 K
Paplanlepedő vászon 180 cm széles	10.500 K

Nagy választék menyaszsonvi kelengyékben, damaszt és tiszta lenárunkban, törülközőkben, kanavász és finom ingzefirekben!!!

Külön kiemelem

nagyválasztékú férfi posztó-
raktáratvölégnyruhákró.

Hirdetmény.

A városi tanács 475-1924. sz. határozata folytán az 1920. évre járó — eddig még ki nem adott — kompetencia fát f. év február hó végéig kiadjuk.

Felhívjuk az érdekelteket, hogy a fa áraban ölenként 125.000 K, azaz Egyszázhuszonezer koronát 3% os forgalmi adóval együtt f. hó 14-től bezárólag 31-ig a városi házipénztárba fizessenek be. Az utalványokat s a fát február hó végéig a befizetések sorrendjében fogjuk kiadni.

Akik január hó 31-ig a fentebb közölt ölenkénti árat nem fizetik be, az 1920. évi kompetencia fa kiváltására való jogukat elvesztik.

Varosi házipénztár.

Ujból kapható a Dr. Flesch féle

Skabosan-kenőcs

(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a viszketegséget, sőt, ötvart, rühességet. Szagtalan, nappal is használható.

TYUKSZEMET,

börkeményedést, szemölcsöt leg hamarabb eltávolít a

a Dr. FLESCH-FÉLE CANNABIN

Kapható minden gyógyszer-tárban.

Pipereszappant, Orosz kölnvizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpasszát, Szájvizet, Arckrémot, Kézfinomítót, Kózzereket és Fertőtlenítőszerket stb. legolcsóbban és legjobb minőségben beszerezheti a

KORZÓ DROGUERIÁBAN
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.



Gazdálkodók! Házvevők!

Hatalmas
nagytekű ház
eladó!
Gyönyörű helyen
a Péterfia
szájában!

Ajtó-utca 18.

Rögtön beköltözhetőre kap
egyelőre és azonnal

egy szép nagy utcai szobát, mellékhelyiségekkel és reá nagyon kevés időre megkapja még a keresztpületebeli lakást, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, nyárikonyha, fűskamara stb.

Villanyvilágítás!

Nézzék meg előbb a házat alaposan és csak aztán fíradjanak be az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres-utca 9 szám alatti irodájába az ára néve megállapodni a vételi ügyletet megkötni. Egyedül és kizárólag a Nagy Lajos iroda jogosult a vételi ügyletet megkötni és a vételi előleget felvenni! Senki más, még a ház tulajdonosa sem!

Mindenféle szabókellékek

vásznak, sifonok, mosóvoalok, női és férfi gyermekharisnyak, rövidárak, piperecikkek szolid árakban előnyösen beszerezhető

Egri és Petrik

Szent-Anna-utca 5. szám
alatti üzletében.

Állandóan olcsó, szabott árak!

Kérjük kirakatárainkat
fiyelemmel kísérrni!!

A gépirást

14 nap
alatt
megtanulhatja



NAGY LAJOS

gépiró, másoló-, sokszorosító irodában, Veres-utca 9. szám alatt. Mindenféle írásmunkák, szindarabok, iskolai jegyzetek egy vagy több példányban gyorsan és jutányos árban készülnek.

Szirek András

uri és egyenruha szabó.
Divatos angoliszövetek raktára.

Szent-Anna-utca 1. Telefon 509.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor., minden további szög 20 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 K, minden további szög 30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Hálószoba
cserecsnye komplett löszőr madracokkal eladó, Kölesei-u. 9.

Eladó
helybeli feleletésre 3-400 kéve esut a török és árpaszalma, jó istállóval, közel a városhoz, prima minőségben. Értekezni Hajó-utca 2. szám alatt.

Kisebb
diákok oktatását vállalom. Siker biztos. Görbe-u. 1.

Egy jobb nőt
keresek kiserőül napi 12,000 korona fizetéssel, Bika szálloda 1. emelet 109. szám.

Jobb házból való
szobaleány és szakácsné felvétetik Széchenyi-u. 46

2 és 3 szobás
uri lakás kiadó. Telefonszám 501. Cim a kiadóban.

Elsőrangú ká pítos
Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hencserek raktáron.

Tanítványt vállal
a középiskolák bármely osztályából bizonyos díjazásért menokült főiskolai hallgató. Cim a kiadóban.

Új gyermekkelengye
és egy pár koresolya eladó. Kossuth-utca 60. szám.

2 hold
prima föld eladó a sámsoni útfelen a 4 ik kilométernél. Értekezhetni Hadházi u. 16. sz. firoda.

Kalóbejáratin
esinonnan berendezett tiszta butorozott szobát ágynemű nélkül keres március 1 re uriember. Ajánlatot „Kellemes otthon” jelige alatt a kiadóba kérek

Ügyes
bejárólány kerestetik, Nap utca 1. sz

Elserélném
Árpádtéren levő 1 utcai, 1 udvari, kamarából, pincéből és más mellékelyiségekkel álló lakásmat Szent Anna u. végén hasonlival. Lelépést fizetek. Cim a kiadóban.

Eladó
kilenc kh i. fekete-föld téglá épülettel, közel a városhoz, 6 hold öszi buza vetéssel. Értekezni Hajó-utca 2. sz

Eladó ház
Miklós-utca végén, Posta-utca 5 szám. Ára 68 millió.

Zongora-
hangolások,
javítást, hosszúbó rövid, modernet készitek garancia mellett. Vonóshangszerket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TONTE LÁSZLÓ
zongora vonóshangszerekészítő
DE RECEV,
PIAC-UTCA 31,
az udvarban

Zsirnakvaló szalonna 14,000

Háj. . . . K 14,500
Zsir K 15,000

a Magyar Köztisztviselők
fiókarudáiban



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe,
hanem siessen Péterfia-u. 42. szám alá

TEGDÉS JÁNOS-hoz

ki újév utáni 260,000 koronától saját szöveijéből merték után készít férfiföltönyeket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 30 százalék engedmény



Tüzifa, Köszén

legolcsóbban a

„Kárpátia“ fatelepen

a Margit-fürdővel szemben.
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Nehéz az élet!

Jó ruhába jární gondot ad,
olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ
menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Rózsa áruház

visszamaradt szezonból
összes téli
áruinak
rendkívüli olcsó
árusítását
megkezdte.



ROZSA
DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA



CSODA OLCSÓ
HÁZAK! BIRTOKOK!
LAKÁS! ÜZLET!

Jó vételeket csak Nagy Lajos
nál lehet csinálni!

Az itt hirdetett dolgokra nézve a Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. szám alatt nyújt bárkinek, a legnagyobb készséggel felvilágosítást! Ott köthetők meg az ügyletek, egyedül csak ott tehetnek le a foglalások is!

Gazdálkodók! Ez a ház Önöknek lenne nagyon alkalmas!
AJTÓ-UTCA 18 SZÁMU HÁZ!
A keresztpületebeli 2 szobás lakás lesz átadva a vevőnek beköltözhetőre és még egy utcai szoba is!

A főtérhez egy ugrás!
BARNÁ-UTCA 7. VÖRÖSMARTY-UTCA 11. SZÁMU SAROK HÁZ!
Az utcai egy szoba konyha, speizből álló lakás — mely jelenleg házmesteri lakás — rögtön beköltözhető!

Vasutasok! Ezt a házat nézzék meg!
VARGAKERT, K. TÓTH UTCA 27. SZÁMU HÁZ! 28 MILIÓ KORONA!
Rögtön beköltözhető lakások! Oriási nagy telek! Konyhatert! Gyümölcsös! Villanyvilágítás mindenütt!

SZÉDÜLETES OLCSÓ!
Hogy is lehet ma, egy ilyen hatalmas, hatablakos szép nagy házat, szőlővel, gyümölcsösrel, rögtön beköltözhető negyszobás lakással 30 millió koronáért adni! Pláne mikor a tulajdonos maga lakhatik egyedül Idegen lakó nincs! Igen jókarban tartott 10 éves, szintiszta téglapülete, eséréppel fedve. 4 szoba, 2 konyha, speiz, pince, góré, sertésöl, bromfiól, kut, Stukatörös, padlós szobák. Cserépkályha Villany mindenütt!

20 KÖBLÖS TANYÁS BIRTOK AZ ELEPENTI ELEP 69/A TANYASZÁM
Tulajdonosa Vári Sándor ur. Tanya-szomszédok: Harsányi János és Kertész Imre urak. Kitűnő minőségű fekete föld. Ára köblösönként, öszi vetéssel együtt 5 millió korona.

2 nyílás szőlő és konyhakerf
a Martinkán 14 millió korona!

Gazdálkodásom beszüntetése miatt elcserezném a Széchenyi úton levő gyönyörű, parkos, 4 szobás modern uilakásmat belvárosi 3. esetleg 2 szobás, de föltétlenül urilakással!
En magam lakom az udvarban. Gyönyörű parkettes 4 szoba, minden elképzelhető mellékelyiség (Fürdőszoba, belső angol klozett, víz, villany, telefon, istálló, sertésöl stb.)

Elköltözés miatt eladó jömeneteli kis fűszerüzlet, berendezéssel, rögtön beköltözhető utcai egy szobás lakással, konyha, fűskamara, sertésöl!
Pórtom 2 és fél millió korona.
A vágóhídi vilamos megállóhoz néhány pernyire
BOZZAY-TELEP, CSÓKA PAL-UTCA 2 SZÁM.

Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások

BAKOS vasüzletében
Csapó utca 88. Telefon 6-20.

Kiadja: Hétfőnap Lapkiadó Vállalat.